UNIVERSIDAD CATOLICA DE SALTA
Facultad Economia y Administracion
Materia: MATEMATICA |

Modalidad: No presencial

RECUPERACION 1° TURNO

RECUPERACION ° PARCIAL

1- Dada: f(X)=+/2—X determinar:
a) Dominio e Imagen
Dominio: Df = {vxeR/x <2}

y=+v2-x - x=2-y? Imagen: If ={vyeR/y >0}
b) Inversa, en caso de ser necesario restrinja el dominio.-

:Ei); hi_xx‘lz} FO)=106) > 2= =42-% —>x=xX

Sera sobreyectiva. La inversa sera
f(x)=2-x?
c) Grafica de la funcion con su inversa.-

2. Calcular: limv/x2 +3x —vx2 + x

X—0

(\/X2+3X—\/X2+XX\/X2+3X +\/x2+x)

(\/X2+3X)2—(\/X2+X)2

lim =lim

X (\/X2+3X+\/X2+X) X (\/X2+3X+\/X2+X)
i X% +3x— (%2 + x) _ _1im X2 +3x—x* — X _ _lim 2X B
HC“’(\/x2+3x+\/x2+x) H‘>°(\/x2+3x+\/x2+x) H°°(\/x2+3x+\/x2+x)
. 2X . 2X
(\/x2(1+3)+\/x2(1+1j] [x /(1+3j+x /(1+1n
X X X X
) 2 2
=lim =—=1 Iim\/x2+3x—x/x2+x:1
Hw( \/( 3) \/( 1)) 2 X0
1+— |+ || 1+—
X X
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Jax Si0<x<?2

3- Dada: f(X) =1x°>-32 Si x> 2 determinar el valor del parametro “a” para que la funcion
2
X° -4

dada sea continua.-

Se deben tomar limites laterales e igualarlos, es necesario que exista el limite para que sea continua:
5 4 3 2
. X°=32 . . AX=2) X" +2x° +4x° +8x+16 .
lim =limvax — lim ( )( )= lim vax

x>2" X2 —4 x—2" x—2" ()( — 2)()( + 2) x—2"

4 3 2
lim (x* + 2x° + 4 +8X+16)=|im Jax — 0_ oy S x=200
x—>2* (x+2) X—2" 4

3

X ]
4- Dada; f(X):W determinar:

a) Asintotas

lim —— = +oo
x—1* (X _1)2 i )
e Asintota vertical , 3 Aintota Vertical en x=1
X
lim = 400
x—1" (X — 1)2
X3
e Asintota Horizontal lim———— =0  No exist asintota Horizontal
X—>00 (X _l)
X3 X3
m = lim &2 — fim — = =1
X—>0 X—>0 X(X _ 1)
e Asintota Oblicua 5 y=X+2
. X
b=lim ——-x=2
X—>0 (X _ 1)

b) Gréfica de las asintotas determinadas.-
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RECUPERACION 2° PARCIAL

1- Derivar:
a) f(x)= [In(x3 — 2X2)][|092(X2 —SX)] se deriva como producto

2
f'(x) = i); _2?()2( [Iogz(x2—3x)+ln(x3—2x2{(22)(_3)

X" —3X
b) v =[(x*—3x)]"™
ny=m[x2=3x)]"" = Iny=In(x).In[(x* -3x)|
y (2x —3)

Ll
v = ;In[(x —3x)]+ In(x).m)

y'=[lx - ?>x)]'”(x)Eln[(x2 ~3x)]+ |n(x)_((2X_‘3)ﬂ

Iogze}

x? — 3x

1
2- Dada; f(x)==
X
f=1 ; f'(x):—i2 - f'@Q=-1
X
a) Determinar Ecuacion de larecta Tangenteen X, =1 y; =-1(x-1)+1 y, =—X+2
b) Determinar Ecuacion de la Normalen X, =1 vy, =1(x-1)+1 y, =X

c) Gréfica de la funcién y las rectas determinadas

2 y=-x+2

X2
3- Dada: f(X) :m

a) Determinar y clasificar el/los punto/s critico/s
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2X
f'X)=——— — x.=0 P=(0:0
O ey (00
2 a2
oy < 2K IR 43") 5 £"(0)=2>0 En P=(00) Existe Minimo
(x2+1)
b) Punto/s de inflexién
1
2 2 Xi ==
f"(x)= 2(x +l)(1_43X )=O — solo se puede pedir que (1—3x2)=0 > V3
(2 +1) oL

SEOEAE D

Los puntos de inflexién seran
c) Intervalo de Crecimiento y DecrecimENTO

CRECE: f'(x)=22—x>0 - 2x>0 — x>0
(x +1)2
DECRECE: f'(x)=(22—xl)2<0 — 2x<0 — x<0
X"+

d) Grafica de la funcion y los puntos determinados

Bl
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5- Dada: f(X)=+/X—2 determinar:

Y= =2 — x=2+y* imege: [HERISIED)

Inversa, en caso de ser necesario restrinja el dominio.-

f(x)=+%—-2
f(x,)=x%,-2

Sera sobreiectiva. La inversa sera

Gréfica de la funcion con su inversa.-

} f(x)="1(x,) — \/X1_2:\/X2_2 > X=X

6- Calcular: lim/x% —3x —/x? —x
X—>00

(\/X2—3X—\/X2—XX\/X2—3X +\/X2—X)

O e I

lim

X—>00

(\/x2—3x+\/x2—x)

NG —3x—(x2 —x)

X—>0

—Iim(

X2 —3X— X%+ X

X (\/x2—3x +«/x2—x)

—2X

VX% —3% + X2 — X

)::Iim

X—»00

(\/xz—Sx +\/x2—x):

): zliirf’]"(\/x2—3x+\/x2—x

R )
S
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(x+1)° si x<0

7- Dada: f(x)=
2+(x+k)™" si x>0

Determinar el valor de “k” para que la funcion dada sea continua.-

Se deben tomar limites laterales e igualarlos, es necesario que exista el limite para que sea continua:

1

lim2+(x+k)* = lim(x+1f —2+k*=1 —>-=-1 [Sk=-1
x—0* x—0" k
3
X .
8- Dada: f(X)=——5 determinar:
(x+1)
Asintotas
X3
lim =
o1 (x +1) . _
e Asintota vertical : e 3 Aintota Vertical en x=-1
lim =
o1 (x+1)
3
e Asintota Horizontal lim——— =0  No exist asintota Horizontal
x> (X +1)
X3 3
. 2 . X
m = lim &2 — fim — = =1
i ] X—>0 X—>00 X(X +1) B
e Asintota Oblicua 5 y=x-2
b=Im—7—-x=-2
o (x +1)

Gréfica de las asintotas determinadas.-
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4- Derivar:

F(x) = [log, (x® — 2x? )]in(x? - 3x |

c) V= [X]In(x3+2x)

Iny = In[x]'"(X3+2X) —  Iny=In(x*+2x).In[x]

1 2
Y B2 k4 I + 2x).
y IX*+2X X

5- Dada: f(x):1
X
f(-1)=-1 ;f'(x)=—X—12 - f'(-)=-1

Determinar Ecuacion de la recta Tangenteen X, =—1 y, =-1(x+1) -1
Determinar Ecuacion de laNormalen X, =-1 'y, =1(x+1)-1

Gréfica de la funcion y las rectas determinadas

2

X
6- Dada; f(X)=— m

Determinar y clasificar el/los punto/s critico/s

2X
f'(X)=————~ — X, =0 =(0;
() e X, P=(0;0)
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F(x) __2Ae+fi-3¢) F(0)=—2<0
(x2+1)4

Punto/s de inflexion

1
X, = ——=
f"(x):—z(xz+1)(1_3xz):0 — solo se puede pedir que —(1—3x2)=0—> V3
(X2 +1)4 X. =—%
' 3

Los puntos de inflexidn seran
Intervalo de Crecimiento y Decrecimiento

CRECE: f'(X)=—L>O - =-2x>0 — x<0

(x2 +1f

DECRECE:f'(X):—L<0 - —=2x<0 —> x>0

(x2 +1)2
Grafica de la funcion y los puntos determinados

L

W




